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Pressemitteilung

„Mehrkosten von 72,4 Millionen Euro für das Saarland nicht zu stemmen“

In der Tarifrunde für den öffentlichen Dienst von Bund und Kommunen fordern die Gewerkschaften als Sockelbetrag 100 Euro und 3,5 % zusätzliche Entgeltsteigerung sowie 30 Urlaubstage für alle Beschäftigten. Für das Saarland bedeutet das Mehrkosten von 72,4 Millionen Euro pro Jahr.

„Diese Forderung ist für die Kommunen im Saarland nicht darstellbar. Angesichts der enormen Schulden der Kommunen im Saarland passt eine solche Forderung nicht ins Bild“, so KAV-Vorsitzender Bürgermeister Hermann-Josef Schmidt, Gemeinde Tholey. 

„Die Forderung steht in keinem Verhältnis zu unseren finanziellen Möglichkeiten.“

„Der öffentliche Dienst bietet sehr gute Arbeitsbedingungen mit einer attraktiven Bezahlung. Erst 2012 hatten wir Gehaltssteigerungen von 6,3 Prozent vereinbart. Da noch einmal im Durchschnitt 7,14 Prozent drauf zu packen, ist nicht realistisch,“ so die Geschäftsführerin des Kommunalen Arbeitgeberverbandes Saar, Barbara Beckmann-Roh.
Der öffentliche Dienst hat keinen Nachholbedarf. Die Tarifsteigerungen waren hier weder geringer als in der Gesamtwirtschaft noch liegt die Bezahlung unterhalb des Durchschnitts. Im Gegenteil: Gerade die Tätigkeiten in den unteren und mittleren Entgeltgruppen werden im öffentlichen Dienst wesentlich besser bezahlt als bei privaten Arbeitgebern. 

Die Tarifverhandlungen beginnen am 13. März 2014 in Potsdam. Sie betreffen alle kommunalen Arbeitgeber, die tarifgebundenes Mitglied in einem KAV sind – bundesweit rund 10.000 Arbeitgeber mit über zwei Millionen Beschäftigten. Im Saarland sind 25.300 Beschäftigte von den Verhandlungen betroffen.

Bürgermeister Schmidt, Gemeinde Tholey, und Geschäftsführerin Beckmann-Roh sind für die kommunalen Arbeitgeber im Saarland bei den Verhandlungen in Potsdam dabei.

Saarbrücken, den 11. März 2014
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